

Hátha sikerül... Három évesen hadd higgye a fiúcska, hogy a gyönyörű, díszített fa, a gyertyák, az ajándékok mind-mind csodaként kerültek oda: "az angyalka hozta".

Izzadt, kissé szédelgett a láztól, a munka lassabban ment, mint gondolta. Szólt közben a rádió, hogy a vékony falak s még vékonyabb ajtó miatt valami "hangfüggöny" segítségére legyen s elnyomja a neszezéseket. Aztán váratlanul megérkezett a nagymama. Hangosan, felháborodottan vette tudomásul, hogy nem közösen díszítenek. Hogy a gyermeknek meglepetés készül, játékos titok. "Angyalka hozza a fát."

- Micsoda hülyeség! - csattant fel az ajtón túl.

A hörgőgyulladás nem tette lehetővé a horgos viták bonyolítását. Ő tehát fohászzkodott a születőben lévő Kisdedhez, s dolgozott tovább.

Aztán a megébredt gyermek csicsergését hallotta:

- Hol van apa? Mindjárt jön az angyal és ő még nincs itthon?

- Apád ott van bent, most díszíti a fát! - reccsent a nagymama.

Az érzékeny, kétféleképpen nevelt gyermekre ez úgy hatott, mint a benzinre dobott gyufa. Úgy szökött az ajtónak, hogy szinte letépte a kilincset. Dörömbölt és kiabált:

- Apa, tudom, hogy ott vagy! Engedj be!

Némán rakosgatott tovább; egy angyal nem kiabál az ajtón át, főként, amikor súlyos hörgőgyulladása van.

A nagymama azonban foglalatostkodott az unokájával:

- Ott van, ott van! Csak titkolózni akar előtted!

- Apa, nyisd ki! - a fiúcska felhergelve ordított.

Elolvad ilyenkor a fehér hó. Zűrös az este, a csengőszó elmarad s a friss fenyő illata kiszökik a szobából. A titkot, a játékot s a kedves meglepetés örömét befenték sárral.

Tavaly karácsony este ez a kép egy tizedmásodperc alatt futott végig benne, aztán - mivel két kezében egy-egy pohár bor - , bekiáltott az ajtón:

- Angyal, engedj be, hogy koccintsunk egyet!

Az immár harminc felé közeledő fia a megnyitott ajtón kinézett és rákacagott: - Apa, nem jöhetsz be, még nem érkezett meg az angyal! - Azzal átvette az egyik poharat. - Nemsokára jön a csengettyűszó! Egészségünkre! - és szelíden visszavonult, hogy befejezze a díszítést és kirakja az ajándékokat. Felnőttes, játékos titokban.

Ő pedig állt a becsukott ajtó előtt, s úgy kortyolta a bort, hogy közben átfutott benne az örömteli felismerés:

- Sikerült!

Eddig tartott az augusztusi napfényben öreg barátom elbeszélése.

- Hát akkor tavaly boldog karácsony estétek voltak! - mondtam én, s ő elrévedve bólogatott:

- Igen. És remélem, idén is ilyen lesz!

dcs

2001. december

Reményik Sándor

A karácsonyfa énekel

Ha szűk szoba: hadd legyen szűk szoba.

A szűk szobában is terem öröm,

Gyúl apró gyertya ínség éjjelén,

Ó csak ne legyen a sorsom bús közöny,

Ó csak legyenek a fény forrása én,

Apró gyermekek bálványozott fája,
Én az idegen, én a jövevény,
Égő fenyőfa, égő áldozat,
Akit az Isten ősi otthonából
Emberek öröme elhozat.
Csak rajzolódjék mélabús árnyékom
S imbolyogjon a szűk szobák falán.

Mindegy, hogy mi lesz velem azután
(1921)

Kedves Olvasóink!
Kéréssel és felhívással fordulunk Önökhöz!

Az EÖGYKE hozzákezdett a MAGYARÖRMÉNY KI KICSODA című kiadvány összeállításához, amelyben az örmény gyökerekkel rendelkező híresebb, nevesebb embereket szeretnénk összegyűjteni.

Hosszantartó és felelősségteljes munka ez.

Kérünk mindenkit, aki tud olyan, említésre valóban méltó emberről, aki örmény gyökerekkel rendelkezik, az adatokat juttassa el a szerkesztőségbe.

Kérjük: az adott személy nevét, születése évét és helyét, az örmény vonatkozás jelzését (milyen örmény családok leszármazottja az illető), végzettsége, képesítése, szakmai vagy tudományos fokozatai megjelölését, valamint tevékenysége rövid leírását (negyed- vagy fél oldalon). Indokolt esetben természetesen ez hosszabb is lehet.

Kérjük, jelezze az adatok forrását, és a dokumentumok létét: van-e az adott személlyel kapcsolatban valamiféle dokumentum (valamint kép, fénykép, stb.) a birtokában.

Kérjük, írja meg címét, elérhetőségét is, hogy az adatokat hitelesíteni, az esetleges dokumentumokat felkeresni (másolatni) tudjuk.

Kiket keresünk?

Magyarörmény származású, nevezetes személyeket, akik megbecsülést vívtak ki maguknak s akikről illik, vagy illenék tudnunk:

a magyarörmény múlt, közelmúlt és jelen tudományos, politikai, közéleti, gazdasági, oktatási, hadi, egyházi, művészeti, irodalmi, kiemelkedő társadalmi tevékenységű alakjait.

Kérésünket meg fogjuk ismételni több lapszámon át, hiszen tudjuk, hogy az adatolás nem könnyű munka.

A beérkező anyagokat az EÖGYKE által erre a célra kijelölt bizottság fogja kezelni, amely eldönti, hogy végső soron ki az, aki bekerül a MAGYARÖRMÉNY KI KICSODA című kiadványba.

Segítségüket előre is köszönjük!

Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület
Postacím; 1251 Budapest Pf. 70.
E-mail: magyar.ormeny@matavnet.hu

Híradó

A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása november 23-án du.17 órától tartotta meg 2001. évi közmeghallgatását a IX. kerületi Polgármesteri Hivatal közgyűlési